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РЕКОМЕНДАЦИИ 
по оценке выполнения заданий итоговой работы для учащихся 

2 классов по русскому языку и вводу данных  
в электронную форму (2012/2013 учебный год) 

 
1. Рекомендации по оценке выполнения заданий итоговой 

работы для учащихся 2 классов по русскому языку 
 
 Проверка и оценка выполнения заданий осуществляется на 

основе приведённых ниже рекомендаций учителями, преподающими в 
тестируемых классах. 

Важно обратить внимание на то, что часть ответов учащихся не 
нуждается в проверке (например, задания с выбором ответа), результаты 
выполнения таких заданий будут непосредственно вводиться в электронную 
форму. Номера таких заданий выделены фоном. Часть ответов должна быть 
оценена до введения в электронную форму – именно эти задания и 
проверяются учителями, номера этих заданий не выделены фоном. 
Проверяются только те задания, номера которых НЕ выделены фоном. 

На полях около заданий 7, 9.1, 9.2, 10, 11,13, 14, 15, 16, 17 стоят клетки, 
в которые просим Вас поставить баллы, выставленные Вами учащемуся за 
выполнение этих заданий. Если учащийся не дал на эти задания никакого 
ответа (место для ответа оставлено пустым, нет записей, пометок или 
рисунков), то в клетку ставится латинская буква «N». 

За выполнение заданий №№ 1, 5 выставляется: 1 балл – верный ответ , 
0 баллов – неверный ответ или ответ отсутствует.  

За выполнение заданий №№ 2-4, 6-8, 9.1, 9.2, 10-13, 17 в зависимости 
от полноты и правильности ответа выставляется от 0 до 2 баллов. 

За выполнение заданий №№ 14-16 в зависимости от полноты и 
правильности ответа выставляется от 0 до 3 баллов. 

 
2. Рекомендации по вводу данных в электронную форму 
Ответы учащихся вносятся в электронную форму с учётом 

рекомендаций по вводу данных, которые приведены ниже, к каждому 
заданию работы.  

В формы по работам учащихся вводятся номера ответов учащихся на 
задания с выбором ответа, баллы за ответ на задания с кратким и 
развёрнутым ответом.  

Если ответ не дан (место для ответа оставлено пустым, нет записей, 
пометок или рисунков), то в электронную форму вводится буква «N». Буква 
«N» должна быть записана в клетке на полях около задания. 

 
Комментарии для ввода результатов в электронную форму выделены 

курсивом и красным цветом. 
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Оценивание результатов выполнения работы по русскому языку 

 
ВАРИАНТ 1 

№ 
задания 

Правильное выполнения заданий и их оценка 

1 Ответ:  
 
1 балл – выбран ряд воздух, йогурт, циклон, ласточка, другие ряды не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 1 или 0 баллов. 

2 
 

Ответ: 
 
2 балла – выбраны оба слова: клюква и участок, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово клюква, либо слово 
участок, другие слова не выбраны;  
ИЛИ: 
выбраны оба слова: клюква и участок, и при этом выбрано еще одно из слов, 
которое не соответствует условию задания. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

3 Ответ: 
 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: второе и четвертое, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано второе или четвертое утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
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4 Ответ:  

 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: первое и третье, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано первое или третье утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
 

5 Ответ:  
 
1 балл – выбран ряд добро, добрый, доброта, подобреть, другие ряды не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 1 или 0 баллов. 
 

6 Ответ:  
 
2 балла – выбраны слова ягоды и облако, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано слово ягоды или облако, другие слова не выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
 

7 Ответ:  
 
2 балла – подчеркнуты все четыре нужные буквы: ловить, просить, головы, 
число. 
 
1 балл – подчеркнуты 2-3 нужные буквы.  
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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8 Ответ:  

 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: первое и четвертое, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано первое или четвертое утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

9 Ответ:  
Обратите внимание: две части этого задания оцениваются отдельно. 
9.1 
 
2 балла – ударение правильно поставлено во всех словах: 
жúтель, огонькú, веснá, нúтки, хорóший 
 
1 балл – допущена одна ошибка в постановке ударения. 
 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
 
9.2 
 
2 балла – слова записаны в алфавитном порядке: 
весна, житель, нитки, огоньки, хороший  
 
1 балл – допущена одна ошибка в определении алфавитного порядка слов. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Примечание: Наличие орфографических ошибок не влияет на оценивание 
данного задания. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

10 Ответ:  
 
2 балла – записано 3 нужных слова.  
 
1 балл – записано 2 нужных слова.  
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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11 Ответ:  

 
2 балла – записаны два предложения. В одном из предложений слово дымок 
использовано в значении дым и поставлено в предложении не первым 
(например, 1. «Из трубы шёл небольшой дымок»), во втором предложении 
слово «Дымок» использовано как имя собственное (кличка какого-то 
животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении 
любое положение (например, 2. «В деревне у бабушки жил кот Дымок»). 
1 балл –  записаны два предложения, при этом и в том, и в другом 
предложении слово дымок использовано в значении дым, при этом в одном из 
предложений слово «Дымок» поставлено в начало предложения (например, 1. 
«Из трубы шёл небольшой дымок». 2. «Дымок от костра заметили все».) 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

12 Ответ:  
 
2 балла – выбраны слова чашки и ветки, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово чашки, либо слово 
ветки,  другие слова не выбраны; 
ИЛИ 
выбраны оба слова: чашки и ветки, и при этом выбрано еще одно слово, 
которое не соответствует схеме. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

13 Ответ: 
 
2 балла – основная мысль текста передана в 1-3 предложениях, замечаний к 
смыслу написанного и к связности изложения нет.  
 
1 балл – основная мысль текста передана, но есть некоторые замечания к 
связности ее изложения (например, это не связное высказывание, а несколько 
отдельных слов) ИЛИ основная мысль передана несколько расплывчато, но 
при этом замечаний к самому высказыванию нет. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Примечание. Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку 
данного задания. 
 
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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14 Ответ: 

 
3 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова 
вафли, слива, во второй столбик слова ветер, ковёр, другие слова не записаны. 
  
2 балла – при выполнении задания допущена одна ошибка: либо одно из 
нужных четырех слов не записано, либо кроме нужных записано еще одно 
лишнее слово. 
 
1 балл – при выполнении задания допущено 2-3 ошибки (ошибкой считается 
как отсутствие нужного слова, так и наличие слова, которые не должно быть 
записано). 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

15 Ответ: 
 
3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, предложено два способа 
группировки согласных: твердые согласные, мягкие согласные и звонкие 
согласные, глухие согласные.  
 
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, предложен только один 
способ группировки согласных; 
 
1 балл – задание выполнено правильно, но в минимальном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, способ группировки 
согласных не предложен;  
 
0 баллов – способы группировки не выявлены.  
 
Примечания. 1. Отсутствие при записи звуков квадратных скобок не влияет на 
оценку ответа. 
2. Пропуск нескольких звуков при правильном способе  группировки не 
влияет на оценку ответа. 
 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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16 Ответ: 

 
3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: найдены три 
верных утверждения (1, 3, 4), к каждому из правильных утверждений записано 
по одному слову.  
Возможные варианты подбора слов к утверждениям: 
1) теремок, шоссе, кафе, окно, ключик, борода, мостик, стена, акула;  
3) шоссе, кафе, окно, поход, борода, стена, акула; 
4) шоссе, кафе. 
 
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: найдено два из 
трех правильных утверждения, к которым верно подобраны слова ИЛИ 
найдены все три правильных утверждения, но только к двум из них подобраны 
слова, ошибок в подборе слов нет.  
 
1 балл – задание выполнено в минимальном объеме: выбрано только одно 
утверждение и к нему подобрано слово ИЛИ задание выполнено в большем 
объеме: выбраны 2-3 утверждения, но при этом при подборе слов допущена 1
ошибка, либо слова не записаны вообще. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

17 Ответ: 
 
2 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова 
весна, окно, сосна, полезный, во второй столбик слова лодка, смазка, шубка, 
травка.  
 
1 балл – при выполнении задания допущена одна ошибка: одно из слов 
записано не в тот столбик. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

 

ВАРИАНТ 2 

№ 
задания 

Правильное выполнение заданий и их оценка 

1 Ответ:  
 
1 балл – выбран ряд ладонь, пчёлка, журавль, йод, другие ряды не выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа нет, то 
вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный ответ или ответы 
перекодируются в 1 или 0 баллов. 
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№ 
задания 

Правильное выполнение заданий и их оценка 

2 
 

Ответ: 
 
2 балла – выбраны оба слова: клюква и участок, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово клюква, либо слово 
участок, другие слова не выбраны; 
ИЛИ: 
выбраны оба слова: клюква и участок, и при этом выбрано еще одно из слов, 
которое не соответствует условию задания. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

3 Ответ: 
 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: второе и четвертое, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано второе или четвертое утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

4 Ответ:  
 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: первое и четвертое, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано первое или четвертое утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 

5 Ответ:  
 
1 балл – выбран ряд добро, добрый, доброта, подобреть, другие ряды не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 1 или 0 баллов. 
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№ 
задания 

Правильное выполнение заданий и их оценка 

6 Ответ:  
 
2 балла – выбраны слова голова и осина, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано слово голова или осина, другие слова не выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
 

7 Ответ:  
 
2 балла – подчеркнуты все четыре нужные буквы: смешной, сосновый, 
полоска, варенье. 
 
1 балл – подчеркнуты 2-3 нужные буквы.  
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
 

8 Ответ:  
 
2 балла – выбраны оба правильных утверждения: второе и третье, другие 
утверждения не выбраны. 
 
1 балл – выбрано второе или третье утверждение, другие утверждения не 
выбраны. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
 

9 Ответ:  
Обратите внимание: две части этого задания оцениваются отдельно. 
9.1 
2 балла – ударение правильно поставлено во всех словах: 
жúтель, огонькú, веснá, нúтки, хорóший 
 
1 балл – допущена одна ошибка в постановке ударения. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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№ 
задания 

Правильное выполнение заданий и их оценка 

9.2 
 
2 балла – слова записаны в алфавитном порядке: 
весна, житель, нитки, огоньки, хороший  
 
1 балл – допущена одна ошибка в определении алфавитного порядка слов. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Примечание: Наличие орфографических ошибок не влияет на оценивание 
данного задания. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

10 Ответ:  
 
2 балла – записано 3 нужных слова.  
 
1 балл – записано 2 нужных слова.  
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

11 Ответ:  
 
2 балла – записаны два предложения. В одном из предложений слово дымок 
использовано в значении дым и поставлено в предложении не первым 
(например, 1. «Из трубы шёл небольшой дымок»), во втором предложении 
слово «Дымок» использовано как имя собственное (кличка какого-то 
животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении 
любое положение (например, 2. «В деревне у бабушки жил кот Дымок»). 
 
1 балл –  записаны два предложения, при этом и в том, и в другом 
предложении слово дымок использовано в значении дым, при этом в одном из 
предложений слово «Дымок» поставлено в начало предложения (например, 1. 
«Из трубы шёл небольшой дымок». 2. «Дымок от костра заметили все».) 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 
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12 Ответ:  

 
2 балла – выбраны слова чашки и ветки, другие слова не выбраны. 
 
1 балл – выбрано только одно из нужных слов: либо слово чашки, либо слово 
ветки,  другие слова не выбраны; 
ИЛИ 
выбраны оба слова: чашки и ветки, и при этом выбрано еще одно слово, 
которое не соответствует схеме. 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится номер ответа или ответов, отмеченных крестиком. Если ответа 
нет, то вводится латинская буква «N». При подсчете баллов введенный 
ответ или ответы перекодируются в 2, 1 или 0 баллов. 
 

13 Ответ: 
 
2 балла – основная мысль текста передана в 1-3 предложениях, замечаний к 
смыслу написанного и к связности изложения нет.  
 
1 балл – основная мысль текста передана, но есть некоторые замечания к 
связности ее изложения (например, это не связное высказывание, а несколько 
отдельных слов) ИЛИ основная мысль передана несколько расплывчато, но 
при этом замечаний к самому высказыванию нет.  
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Примечание. Наличие орфографических ошибок в тексте не влияет на оценку 
данного задания. 
 
Вводится 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

14 Ответ: 
 
3 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова 
дорога, выдра, во второй столбик слова деньги, ладья, другие слова не 
записаны.  
 
2 балла – при выполнении задания допущена одна ошибка: либо одно из 
нужных четырех слов не записано, либо кроме нужных записано еще одно 
лишнее слово. 
 
1 балл – при выполнении задания допущено 2-3 ошибки (ошибкой считается 
как отсутствие нужного слова, так и наличие слова, которые не должно быть 
записано). 
 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 



 

 12

 
15 Ответ: 

3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, предложено два способа 
группировки согласных: твердые согласные, мягкие согласные и звонкие 
согласные, глухие согласные.  
 

2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, предложен только один 
способ группировки согласных; 
 

1 балл – задание выполнено правильно, но в минимальном объеме: звуки 
распределены на две группы: гласные и согласные, способ группировки 
согласных не предложен;  
 
0 баллов – способы группировки не выявлены.  
 
Примечания. 1. Отсутствие при записи звуков квадратных скобок не влияет на 
оценку ответа. 
2. Пропуск нескольких звуков при правильном способе  группировки не 
влияет на оценку ответа. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

16 Ответ: 
3 балла – задание выполнено правильно и в полном объеме: найдены три 
верных утверждения (1, 2, 3), к каждому из правильных утверждений записано 
по одному слову.  
Возможные варианты подбора слов к утверждениям: 
1) дубок, метро, кино, страна, лодочка, грибник, рыбка, дорога, игрушка; 
2) метро, кино, страна, подруга, дорога; 
3) метро, кино. 
 
2 балла – задание выполнено правильно, но не в полном объеме: найдено два из 
трех правильных утверждения, к которым верно подобраны слова ИЛИ 
найдены все три правильных утверждения, но только к двум из них подобраны 
слова, ошибок в подборе слов нет.  
 

1 балл – задание выполнено в минимальном объеме: выбрано только одно 
утверждение и к нему подобрано слово ИЛИ задание выполнено в большем 
объеме: выбраны 2-3 утверждения, но при этом при подборе слов допущена 1
ошибка, либо слова не записаны вообще. 
 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
Вводится 3, 2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

17 Ответ: 
2 балла – правильно выполнено задание: в первый столбик записаны слова 
весна, окно, сосна, полезный, во второй столбик слова лодка, смазка, шубка, 
травка.  
 

1 балл – при выполнении задания допущена одна ошибка: одно из слов 
записано не в тот столбик. 
 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
 
Вводится  2, 1 или 0. Если ответа нет, то вводится латинская буква «N». 

 


